



参观鲁西南战役革命纪念馆

郓城县实验小学五·四班 王昌俊 (小记者编号:Y06098)

周六上午,在报业小记者老师的带领下,我跟随郓城小记者来到鲁西南战役革命纪念馆旧址。76年前的今天,我们的革命先烈从这里进行了大反攻,刘邓大军千里挺进大别山,打响了反攻的第一枪,鲁西南战役为我们人民做出了重要的历史贡献。

我们来到了烈士陵园,一颗颗青松挺拔的站在路的两边,我仿佛看到了一个个革命先烈高举着旗帜,再往前我

看到了一座高大的纪念塔:革命烈士纪念塔。

进入展厅,映入眼帘的是一墙战士们冲锋的场面,我仿佛听见冲锋号:“冲啊!战士们,胜利就在前方!”随后,在讲解员的带领下,我们认真观看了解放战争时期的图文资料,攻坚战影片,军民鱼水情,党的百年光辉历程图片展等,提醒我要铭记这段历史,珍惜今天来之不易的美好生

前的郓城,那时的郓城被一层层厚重的围墙“保护”着。我们走着走着,来到了模拟的八路作战的小村子,每个屋子里都有一些蜡像和一些作战时的装备,通讯部、医疗部和参谋部,里面还有几个战士在议论战况。

通过这次参观活动,我了解到革命英雄为了人民解放、国家富强而奉献自己的壮举,更加坚定了我践行社会主义核心价值观,努力学习文化知识,报效祖国的决心。

绘画庆祖国74华诞

郓城县公明小学五·三班 李霓 (小记者编号:Y09405)

10月14日,一大早,我吃完早饭,穿好衣服,拿着马克笔铅笔等画画用的工具,就来到了郓州博物馆的门前,你可能会好奇我要去干什么,我来悄悄告诉你——我要去参加小记者百米画卷的活动了。

到了地址之后,老师向我们介绍了一下,我才知道这次的主题是关于祖国的,同学们听完老师的介绍后都趴在画卷上画了起来,他们有的画国旗,有的画长城,还有的画带红领巾的小学生——而我呢?我画了一座高山,高山是

灰色的,矗立在蓝天白云下,高山上还有一个布满植物的山洞,山洞里有一位戴红领巾的小学生在欣赏着洞外哗啦啦的流水,她也要画一幅和我画的一样的祖国大好河山图,而且,我为了让画更有意境,还在旁边写了一首现场发挥的诗:

祖国的山河

高山矗立云雾间
哗哗流水人心间
永记革命牢记国
不忘当时苦难多
我们生在国旗下,长在春

风里,没有任何资格忘记当时祖国受到的侵略,当时世界还没有现在的和平。我们现在的生活,是几代的革命先烈艰苦卓绝的付出换来的。现在的中国不再是旧中国,而是一个奔向新的伟大目标的新中国了。

这次小记者百米画卷活动,深深地留在我记忆深处。最后我们拍了大合照,便恋恋不舍地回家了,我懂得了:爱国不是看不起别的国家,而是用自己的双手捍卫中国这头觉醒的雄狮。

回顾历史 展望未来

郓城县乐园小学六·二班 李家祁 (小记者编号:Y04122)

今天,我参加了小记者活动——参观鲁西南战役指挥部,来看看我的这段旅程吧。

上午,我来到大门口,很多小记者已经到了。看起来大家都很激动,好像都想看看战争时期的革命文物。

进入战役指挥部里,映入眼帘的是一面巨大的青铜做的壁画。画的是战争时期的情景,一位一位不惧生死,勇往直前的战士拿起枪往前冲锋,誓与敌人战斗到最后一刻。

继续前进,看到的是一片放在展柜里面的文物,有写

的战役记录;有那个年代的枪械;还有一些农具。看见了这些仿佛看见了战士们英勇冲锋,农民努力工作的样子。

继续深入,我们便进入了一个模拟的战争时期的村子。左边的展馆和右边土做的墙围起来的村子形成了鲜明的对比,让人感觉好似穿越到那个战争年代一样。随便进入一个屋子,里面的房子和外面别无二致,都是用土做的墙围着的,又进了一个屋子,里面有三个蜡像,场景是两个医生在治疗一位伤员。不得不说,这蜡

像做的真是惟妙惟肖,刚进来的时候我还被吓了一跳呢。

穿过了战争模拟场景的场所,我们又回到了展览区。这里放的是一些书籍,虽然有很多已经破旧的看不出来写的是什么内容,但也能体会到那时战争的严峻。

最后,我们在鲁西南战役指挥部的门口拍了一张合照,我站在最后一排。看着门外的高楼大厦和馆内的战役指挥部。我心里突然冒出一句话:我站在两个时代的交界线,期盼着更美好的未来。

观电影《学爸》所感

郓城县乐园小学六·二班 李家祁 (小记者编号:Y04122)

今天,我看了《学爸》这部电影,对我感触良多,接下来让大家来跟随我的文字一起来体会一下这部电影。

影片主要讲了:黄渤饰演的雷大力为了给儿子找个好小学整夜排队,却发现名额满了。

于是只能另寻他法,好在碰巧发现了有学区房就可以进入实验小学。可是却有另一家也想要这个房子,经

过雷大力不懈努力终于和另一家商量好了……

可天有不测风云,这位父亲发现他们买的那套学区房被划出了学区房的范围,就在雷大力已经接近绝望,在和朋友诉说的时候传来了更坏的消息,真是屋漏偏风连夜雨!

雷大力的儿子,雷小米的外公去世了。于是雷大力只能选择让雷小米去上海上

学。可是,如果雷小米想进入这个学校就必须要有特长才能进入,雷小米便学起了编钟。在考试当天雷大力发现居然被人截胡了。

最后,雷小米还是选择了就近入学,结果在学校表现很优秀。结果看完这部电影我想起来了一句话:人生一世,总有许多事情不会按照你的想法发展,尽力而为之后,顺其自然就好。

庆国庆 百米长卷绘家乡

郓城县乐园小学六·二班 李家祁 (小记者编号:Y04122)

今年的新中国74岁生日,我们菏泽小记者报业也举行了一个庆祝活动——“庆国庆,百米长卷绘家乡”。

这次我们小记者活动的集合地点是我们郓城的地标性建筑——郓州博物馆。

现场,所有小记者都统一着装。大家心里既激动又紧张,又想在这画布上大展身手。

百米画布分成了三部分,用来画画。讲解老师说,这次要画的是我们的家乡——郓城。大家可以画郓城的名山大川、著名建筑等。听完老师的话,我心里就已经有方向了,我要画的就是——黄河。

这时候有人就会问了:为什么要画黄河呢?我的解释就是:黄河是我们祖国的母亲河,它孕育了我们一代又一代人的成长,对于祖国74岁华诞,而黄河又流过了我的家乡!我感觉画黄河才可以扣住主题!

更重要的是在岁月的长河中,母亲河不能被渐渐遗忘。它流过的地方,是祖国成长的痕迹,我们不管日后成就怎样也不能忘了黄河的恩情!

同样,对于我们这群小记者而言,无论我们在哪里上初中、高中、大学,或者在哪里就业,都不要忘记这个生我养我的家乡——郓城。



《开学第一课》观后感

郓城县西关小学五·一班 王佳怡 (小记者编号:Y03041)

漫长的假期结束了,我们在开学第一天晚上八点,观看了《开学第一课》,看完后我感受颇深,收获满满。

首先由考古学家高星老师带领着我们了解了人类的起源,各种各样的化石让我大开眼界。通过高星老师的讲述,我明白了:遇到困难,不要放弃;犯了错误,要勇于承认,我们还要继续传承中华五千年的文明和人类的智慧。

中华文明不仅体现在博大精深,深厚广的文化中国,也体现在山水林田湖草沙木。武夷山国家公园中,有许多昆虫、植物和动物。它被誉为“鸟的天堂、蛇的王国、昆虫的世界”。千百年来,孕育着独特的人文景观,延续着中华文明的生命力。马方舟老师带领着认识昆虫标本,提示我们一定要保护环境,热爱大自然,与自然和谐相处。

中国的农业更是关系着我们的衣食住行,接下来,廖红老师带领我们走进农业。在生态茶园中,我们看到了好多茶树茶叶,茶园里还有许多大豆,大豆是用来为茶叶提供化肥的,也是用来“保护”茶叶的,我们只要对大自然好,大自然也会回馈你的。

除了这些,魏巧老师又为我们讲述了她在人生中种田失败后,又努力学习如何用机械化、信息化的手段把田种好。到了

后来,魏巧老师坚持不懈,为国家的农业也贡献了一份力量。

千百年来,我们的祖先也在探索着宇宙的奥妙,在四川稻城,

有一个世界上海拔最高、规模最大的宇宙射线观测的科学装置叫“拉索”,接下来由曹臻老师带领我们走进宇宙。全世界最亮的一个恒星“伽马暴”,好多探测器都探测不到了,但是拉索却可以探测到它,拉索能够完整地把所有这些信息记录下来。曹臻老师发现这颗伽马暴是比太阳还要大20倍的恒星,当它的燃料烧完了之后,它就产生一次剧烈的爆炸,它发出的一束光线,就对着地球一直走了20亿年,科学家们可以根据拉索探测到的东西,来推测20亿年前宇宙是什么样子。我们也要像曹臻老师一样勇于探索,勇于创造,为祖国贡献一份力量!

最后,我们来到中国航空博物馆,由张威老师为我们描述了抗美援朝时的空中战机,还请来了老兵——陶伟爷爷,他在战斗中击伤了敌机,我们应该为这些在战场上英勇杀敌的烈士们致敬!

观看完《开学第一课》我不禁感叹到中国的五千年的文明和中国农业、航天事业多么伟大!我不禁感叹到在抗美援朝的战争中,那些烈士多值得我们敬佩!我为身为中国人而感到骄傲,强国有我!复兴有我!

(指导教师 夏鹏)